

Министерство культуры Российской Федерации
**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

Новогодняя круговерть

Н.В. Зовутина

2019

Новогодние праздничные дни – любимая пора для детей и взрослых. У детей новогодние выходные совпадают с зимними каникулами, а у взрослых – это праздничные выходные. В это время вся семья на протяжении нескольких дней вместе, поэтому очень важно выходные провести с пользой.

В Кирилло-Белозерском музее-заповеднике традиционно в течение двух лет проводится программа «Новогодняя круговерть». Практически все новогодние праздничные дни со второго по восьмое января проходят мероприятия для детей и взрослых, в которых участвовали 533 человека, из них взрослых – 81, детей – 452 человека. Мероприятия программы были разнообразные: экскурсии, мастер-классы, игровые мероприятия. Всего было проведено 43 мероприятия: 19 мастер-классов, 12 экскурсий и 12 мероприятий.

Наибольшим спросом у взрослой аудитории пользовались экскурсии.

Программа включала экскурсии-знакомства с древностями Белозерья и народным искусством края, Успенским собором и церковным искусством XVI–XIX веков, историей обороны Кирилло-Белозерского монастыря и другие. Экскурсии проводились в экспозициях Трапезной палаты, Архимандрических келий, Колокольне, Успенском соборе, крепостных стенах и на территории музея.

Наибольшей популярностью пользовалась экскурсия-знакомство с церковным искусством XVI–XIX веков и архитектурным ансамблем монастыря «С высоты птичьего полёта». В ходе её гости сначала познакомились с уникальными иконами из Успенского собора, а потом экскурсия продолжилась на смотровой площадке колокольни, где их познакомили с архитектурным ансамблем монастыря, на который с колокольни открывается прекрасный вид в зимнее время.

Большинство мероприятий программы были для детей. Это и разнообразные мастер-классы, игровые мероприятия, кукольный спектакль, развлекательно-игровые программы для детей, новогодние и рождественские программы мероприятий.

Необычной была программа «В гостях у сказки», которая проводилась для детей в Народном доме. У маленьких зрителей была возможность на большом экране посмотреть старинные художественные фильмы «Там, на неведомых дорожках», «Морозко», «Новогодние приключения Маши и Вити», «Вечера на хуторе близ Диканьки».

Наиболее популярной была развлекательно-игровая программа для детей – шоу «Мыльные пузыри», которую посетили 37 человек: восемь взрослых и 29 детей, а также научное шоу «Открытия для умников» – пять взрослых и 18 детей и «Бумажное шоу» –

четверо взрослых и 18 детей. Мероприятия необычные и очень интересны детям в наше время, но они редко проводятся в городе, поэтому пользуются спросом.

Наиболее посещаемой была новогодняя программа для детей, которая проводилась второго января в Народном доме. Она включала путешествие по сказке «Три поросёнка» и кукольное представление. Её посетили 110 человек (фото 1).

Третьего января проводилась творческая мастерская для детей и взрослых, она включала два мастер-класса «Весёлые свинки» и «Ёлочная игрушка». Программу посетили 20 человек. На первом мастер-классе изготовили символ года – свинку из фетра, познакомились с особенностями работы с данным материалом. На втором – сделали новогоднее украшение на ёлку из пряжи, жгута, кофейных зёрен.

Пятого и шестого января мероприятия программы были посвящены рождественской теме. Рождественская программа для детей и взрослых включала экскурсию по выставке «От Рождества до Крещения» и мастер-класс «Рождественский венок», который изготавливали из природного материала, игровую программу «Переполох в музее» и мастер-класс «Рождественская игрушка», которую делали из фетра, мастер-класс «Подарок к Рождеству» и кукольное представление «Вертеп. Рождество Христово» (фото 2). В мероприятиях приняли участие 53 человека.

Традиционно в программу «Новогодняя круговерть» были включены мастер-классы для детей на новогоднюю тему и в разных техниках исполнения: квиллинг, айрис



Фото 1. Путешествие по сказке "Три поросёнка"



Фото 2. Мастер-класс "Подарок к Рождеству"

фолдинг, пластилинография, бумагопластика с использованием гофрированной бумаги, изготовление 3d открыток из цветной бумаги. На мастер-классах делали открытки, магниты, ёлочные игрушки.

Увлекательным для детей был мастер-класс «Сказочный новогодний домик», в ходе которого, используя различные материалы: картон, картинки на новогоднюю тему, пайетки, ажурные салфетки, шпагат, применяемые в рукоделии дети сделали очень красивый новогодний домик на ёлку в технике «аппликация».

Интересным для гостей и жителей города был мастер-класс «Ловись рыбка», он проводился на Сиверском озере, и в ходе его можно было узнать о разнообразных техниках ловли рыбы, снастях, приманках, о том, как правильно подобрать снасть под определенные условия погоды и многое другое, а так же самим попробовать поймать рыбку.

Завершилась программа «Новогодняя круговерть» акцией «Музей для гостей и жителей города». Она включала экскурсию-знакомство с историей Кирилло-Белозерского монастыря и мастер-класс «Приёмы обращения со средневековым стрелковым оружием», на котором учились стрельбе из арбалета. Посетили мероприятия 20 человек: 10 взрослых и 10 детей.

Программа «Новогодняя круговерть» в праздничные выходные дни пользовалась спросом у гостей и жителей города, поэтому на следующие праздники были разработаны программы «Весенний калейдоскоп» и «Майская радуга».

Наталья Владимировна Зовутина
заведующая сектором методической работы
отдела по работе с посетителями,
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника

www.kirmuseum.org